

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 37

Воскресенье, 16 сентября 1945 г. Цена 10 коп.

Потери японцев и трофеи наших вооруженных сил на Дальнем Востоке за время с 9 августа по 9 сентября 1945 года

На Дальнем Востоке наша Армия и Военно-Морской Флот с 9 августа по 9 сентября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике.

ЗАХВАЧЕНО: самолетов—925, танков—369, бронемашин—35, полевых орудий, в том числе и самоходных—1.226, минометов—1.340, пулеметов—4.836, винтовок—около 300.000, радиостанций—133, автомашин—2 300, тракторов и тягачей—125, лошадей—17.497, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—742.

Нашим войскам **СДАЛОСЬ В ПЛЕН** более 594 000 японских солдат и офицеров и 148 генералов, в том числе до 20 000 раненых. Японцы потеряли только убитыми свыше 80.000 солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери японцев в людях, не считая погибших команд с потопленных японских кораблей, составляют: пленными и убитыми—свыше 674.000 солдат и офицеров.

Кораблями и частями Тихоокеанского флота за тот же период времени **ПОТОПЛЕНО** следующее количество кораблей и плавсредств японцев: эсминцев—2, транспортов—28, танкеров—3, катеров—5, барж и шхун—12.

За это же время потери наших войск на Дальнем Востоке составляют: убитыми—8 219 человек и ранеными—22.264 человека

СОЗИНФОРМБЮРО.

Итоги соцсоревнования комсомольско-молодежных бригад за август месяц

Комсомольско-молодежные бригады завода обсудили и горячо откликнулись на призыв бригады т. Степанова. В результате соревнования бригад вновь организованная комсомольская бригада фрезеровщиков т. Назина Георгия добилась выполнения сменных норм на 323 процента.

Второе место в соревновании заняла комсомольско-молодежная бригада т. Сте-

панова, выполнявшая сменную норму на 269 проц.

Хороших результатов в работе добились бригады тт. Лемешко, Крейн, Коростелевой, Федосеевой.

В ответ на обращение к народу И. В. Сталина, комсомольско-молодежные бригады взяли на себя социалистические обязательства сентября месяц закончить с хорошими показателями в работе.

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Отдадим все силы на усовершенствование производства

Я работаю на производстве, которое имеет большое значение для оборонной продукции. За период войны мне здесь пришлось заново налаживать производство, так как кроме меня не было никого, кто бы знал эту специальность. Война требовала увеличивать выпуск продукции. Я взялся обучать молодые кадры.

В первое время никто не мог освоить нормы. Дело осложнилось еще и тем, что в неопытных руках оборудование быстро выходило из строя, а слесари, которые могли бы исправлять это оборудование, не было. Мне приходилось не только обучать технологию, но обучать так же и слесарей—быть и технологом и механиком. Работать приходилось не покладая рук.

Вскоре ряд товарищей стали осваивать нормы, а теперь уже многие значительно перевыполняют их.

Так товарищи Маршанин, Корякин, Барановская, Мещеряков, Коровов и другие выполняют нормы на 350-400 проц., а мои первые ученики тт. Шутков, Галичин сами яв-

ляются сменными мастерами.

Быстро и хорошо приводят в порядок оборудование слесари тт. Петров и Бакланов.

Для экономии материала мы установили агрегат, позволяющий использовать в работе отходы производства.

В 1944 году я был переброшен в другой цех для освоения нового типа продукции, за изобретение которой инженер тов. Болкунов удостоен сталинской премии. С этой задачей я справился. Эта продукция уже не мало содействовала успехам нашего оружия.

В настоящее время я работаю над освоением еще одного нового типа продукции, которая будет еще больше повышать качество нашей боевой техники. С этой задачей я думаю справиться в сентябре текущего года.

Разгром врага и задачи восстановления народного хозяйства еще больше вдохновляют меня и весь наш коллектив на дальнейшие подвиги на трудовом фронте.

Отдадим все силы на усовершенствование производства. *А КОСТИНЕНКО.*

Взятые обязательства выполняются

Вновь организованная в гараже комсомольско-молодежная бригада т. Малышева взятые на себя обязательства выполняет. Бригада отремонтировала автомашины, предназначенные для

работы в подсобном хозяйстве. Налаживают политмассовую работу.

Шофера, которые работают на подсобном хозяйстве, хорошо справляются с перевозкой картофеля.

План сентября будет выполнен

Коллектив ДОЦа вышел на уборочные работы в подсобное хозяйство организованно и сумел провести уборку своего участка в самые сжатые сроки.

Несмотря на то, что на подсобном хозяйстве ДОЦ работал почти в половинном составе, так как по условиям производства часть рабочих оставалась на своих рабочих местах, участок закрепленный за ДОЦем рассчитанный по установленной норме на полный его списочный состав в размере 4,5 га, он закончил полностью в 2 дня, сократив простой цеха до минимума.

Хотя недостаток в материалах в начале месяца и работа на подсобном хозяйстве привели к значительному отставанию в выполнении плана, ДОЦ рассчитывает ударной работой во второй половине месяца наверстать упущенное. План будет выполнен.

Б. ЧЕРНОВ.

Хорошо учиться и по-стахановски работать

С 18 сентября начнутся занятия в вечерней школе без отрыва от производства.

Сочетать одновременно учебу и работу на производстве задача не легкая, но у нашей молодежи хватало упорства и выдержки даже в дни Великой Отечественной войны преодолевать эти трудности — быть стахановцами на производстве и хорошими учениками в школе.

Комсомольцы, электрообмотчики тт. Некрасов В. Н. и Абраменко Н. Я. без отрыва от производства закончили 8 й класс вечерней школы Будучи стахановцами в цехе они

с хорошими оценками закончили учебный год и теперь готовятся начать занятия в 9-ом классе.

Работница этого-же цеха тов. Сланчевская Е. учится сейчас в 7-м классе. Днем она посещает школу, а вечером работает.

Эти товарищи одни из первых серьезно взялись за учебу, не взирая на трудности, и они своего достигают.

Трудности, которые были связаны с войной, теперь уменьшились и молодежь имеет большую возможность не только начинать учебу в вечерней школе, но и успешно ее заканчивать.

Первыми закончили уборку картофеля

Коллектив ОТК организованно и дружно принялся за уборку картофеля на своем участке. Они закончили копку и вывозку картофеля со своего участка в полтора дня.

За коллективом ОТК идут цеха, где начальниками тт. Чуркин, Азыркин, Сухарев. Эти кол-

лективы также справились с уборкой картофеля своих участков в 2 дня.

Хорошо работал на копке картофеля коллектив ОГЭ Особенно хорошую работу надо отметить тт. Андреева И. И., Ермошенко В. В., Вашило П. А., Бархатова Е., Некрасова В. Н. и Демко Т. Т.

Организуется помощь в уборке картофеля с индивидуальных огородов

16 сентября трудящиеся завода приступают к массовой копке картофеля на своих участках. В этот день для перевозки картофеля завод выделяет 4 автомашины и один трактор. Сопровождающими на этих автомашинах выделены тт. Иванов Д. А., Биценко З. Д., Прусенко и Степанова З. Н. Перевозку картофеля начнут с 8-9 утра.

Для максимального использования машин рекомендуется заталенный в кули картофель подготавливать у дороги большими партиями. При доставке его на поселок будет складываться в одном месте — у магазина или детского сада.

В первую очередь картофель будет перевозиться с участков инвалидов Отечественной войны и семей красноармейцев.

Д. ИВАНОВ.

В ЦЕХЕ И В КЛАССЕ

Электрообмотчик Георгий Лукичев давно хотел поступить в школу рабочей молодежи. И когда это удалось ему, он почувствовал себя счастливым. Радостно было думать о том, как он станет учиться, возьмет из библиотеки книги, будет много читать.

Георгий начал посещать школу, но учеба оказалась не таким легким делом, как казалась вначале. Правда в классе после работы усталым, он скоро стал доводить себя на том, что плохо понимает учителя. Голова тяжелеет, глаза слипались, клонило ко сну. Он упорно заставлял себя слушать, но чувствовал, что снова теряет нить мысли. Огорчение усиливало усталость. Он возвращался домой мрачным, вало передистывал учебники

Растет число учащихся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. В этом году их будет 1.300 тысяч человек.

Не оставляя своей работы на заводах, в колхозах, эти юноши и девушки получают среднее образование

и усталым жестом откладывал их в сторону.

Холодная дождливая осень принесла новые заботы. Надо было подумать о гадошах, о теплом пальто...

Георгий долго гнал от себя мысли, но все-таки она пришла:

— И так забот по горло, а тут еще уроки. Пусть учится тот, кто живет с родителями, а обо мне думать некому...

В тот день он пришел домой пораньше, но в комнате, где кроме него жили еще пятеро юношей, уже лежали спать.

— Теперь тише, ребята! — сказал при виде Георгия один из них, — не будем мешать ему заниматься!

Это простое, товарищеское внимание взбудоражило Георгия, ему стыдно было сознаться в том, что он бросает школу. Он сидел за книгами далеко за полночь, пытался решить задачу, которая никак не давалась. Он долго бился над ней и лег спать удрученный больше, чем когда бы то ни было. И все-таки на завтра он пошел в школу. Случилось так, что в этот день преподаватель обратился к нему с вопросом из ранее пройденного. Георгий отвечал путанно.

— Садитесь, Лукичев! — сказал преподаватель — Вы совсем не усвоили материала.

Самозабвение юноши было больно задето. Он решил, что безвозвратно уронил себя в глазах товарищей и еще раз мысленно повторил: надо бросать...

Георгий перестал посещать школу. Он продолжал много работать в цехе, выполняя полторы нормы. Его бригада была передовой, его уважали за спорную, живую мысль, за энергию, с которой он выполнял задания. Но Георгий чувствовал, что в жизни его вознела пустота; он не знал, как заполнить ее. Угнетало чувство, что он отстал от товарищей в чем-то очень важном, очень существенном: вот оказался неспособным, не смог угнаться за другими, отстал...

Однажды, когда Лукичев сидел в общежитии, коротая скучный вечер, к нему подо-

Качественно и в срок завершить все уборочные работы в подсобном хозяйстве

К уборке урожая подготовились плохо

Партия и правительство придадут огромное значение уборочной кампании.

Во время убранный урожай это залог новых производственных побед, новые возможности улучшения благосостояния трудящихся.

Но до наших руководителей ОРС'а т. Прохорова и директора подсобного хозяйства т. Алексева не дошло видимо до сознания вся серьезность качественной и своевременной уборки урожая.

Посмотрим, как происходит уборка колосовых и подготовка к приему картофеля в хранилище. Во-первых: — При уборке колосовых очень большие потери зерна, — нет контроля за качеством уборки. 12 сентября закончили только скирдование ячменя, а 13 приступили к скирдовке овса. Скошенная гречиха с 50 гектар и овес с 80 гектар лежат еще в поле. Гречиху и овес нужно немедленно просушивать и скирдовать, иначе может погибнуть, так как уже сейчас все это

преет. До сих пор не приступили к обмолоту ячменя, который заскирдован влажным.

Руководители подсобного хозяйства плохо занимались расстановкой рабочей силы во время уборки колосовых. На полевых работах по уборке урожая работало от 10 до 12 человек, а остальные рабочие ставились на подсобные работы, тем самым затянули уборку колосовых.

К уборке картофеля подсобное хозяйство также подготовилось плохо.

11 сентября колхозники завода организованно вышли в подсобное хозяйство на копку картофеля. Оказалось, что для погрузки картофеля в машины и разгрузки его нет лопат, вил, корзин и ящиков, что очень задерживает перевозку.

Руководители подсобного хозяйства решили снять с себя опеку в части обеспечения рабочих водой. Каж-

дый коллектив организует доставку воды на участок, теряя на это очень много времени. В отношении приготовления пищи совсем не думали. Каждый коллектив печет себе картофель, на что также теряется очень много времени и много зря портится картофеля. Хлеб привозили с большим опозданием, что также отражалось на производительности

Овоцех заглянула к приему овощей подготовлены плохо. Подвезли не налаженные, помещения сырые, а в старом овощехранилище кругом дыры, так что сохранить картофель в таких помещениях очень будет трудно.

Товарищи Прохоров и Алексеев должны сейчас сделать себе соответствующие выводы и принять все меры к тому, чтобы в самый короткий срок выправить создавшееся положение.

Т. ТИМОФЕЕВА.

ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Хорошее качество работы по копке картофеля на подсобном хозяйстве показала группа заводоуправления, возглавляемая тт. Байдиным и Ребровым. Все работали дружно и организованно.

Участок в три гектара был убран в три дня и снято с него 22 тонны картофеля.

При приемке участка была дана отличная оценка качества работы и признано, что картофеля здесь собрано значительно больше, нежели на всех других участках.

Участок мог быть убран раньше трех дней, если бы на работу вышли все. Отсутствовало на работе более 10 человек. В числе неявившихся на работу тт. Петровы, Олзоева, Иванов А. С., Коршунова, Биненко, Преснякова и другие. Необходимо установить причину отсутствия на работе и привлечь их к ответственности, как за прогул.

И. И.

шел Максимов — товарищ по бомбате, тоже учившийся в вечерней школе, только на класс старше.

— Что ж тебя, Георгий, в школе не видно? Уж который день не ходишь! — сказала си.

— А ты что, обо мне сокуклался, что ли? — резко ответил Лукичев, стремясь как можно скорее оборвать неприятный разговор. И тут же почувствовал, как неуместен в о грубый тон, и тихо добавил: — Вросяя и учиться. Трудно мне. Голова устаёт. Работы много. Ничего не получается.

— Знаешь, — предложила Максимов, — покажи-ка, что у тебя не ладится, чего ты не понимаешь.

В тот вечер Максимов долго сидел с Лукичевым, помогая ему решать задачи.

Теплое слово, дружеский совет и помощь не пропали даром: Георгий снова пошел в

школу. Это было полегко сделать. Внимательно поглядывали одноклассники. Снова вызвал его к доске преподаватель математики, опять неудачным был ответ, и Лукичев дал себе слово — не отступить. Как и прежде, его частенько клонило ко сну; как и прежде, трудно было приучить себя внимательно слушать преподавателя. Но постепенно пришла на помощь привычка. Лукичев понял, что главное в занятиях — система и выдержка. Если не поймешь какой-нибудь мелоча, потом никак не двинешься вперед — все словно туманом затянет. Преподавателя застенчивость, если ни обрадовался к учителю с вопросами, если ему было что-то непонятно. Вечерами он подолгу сидел с товарищами, стараясь уловить сложную мысль. Он работал и общался с товарищами, и самостоятельно, но те-

перь он уже не был одинок. знал, что всегда может найти у одноклассников поддержку и помощь.

Он сразу почувствовал себя взрослее и крепче. Он чувствовал, вероятно, не меньше, а больше предельно, во ли с чем не сравнимо чувство, которое испытывал после хорошо сделанной работы. Когда удавалось без посторонней помощи решить трудную задачу, когда преподаватель хвалил удачно написанное сочинение, успешность как рукой снимало, хотя и непривычно ровно в 8 часов Георгий приходил в мех, а домой возвращался поздним вечером.

Жизнь стала интереснее. Важная и прочитанная книга рождала новые мысли, которыми хотелось поделиться с товарищами. Понемногу его интерес сосредоточился на книгах по авиа-

ции и возникло новое желание, большое и прекрасное: во что бы то ни стало, чего бы это ни стоило, получить среднее образование и поступить в авиационный институт.

Быстро промелькнул большой первый год — год завершения Великой Отечественной войны, год Победы. В личной жизни Георгия Лукичева этот год был тоже большим и значительным: без отрыва от работы он закончил неполную среднюю школу.

...Начинается новый учебный год. Георгий Лукичев будет записываться в восьмом классе. Теперь он твердо знает: как ни трудно работать и учиться одновременно, однако это под силу каждому, даже в трудных условиях не вполне налаженного быта. Надо только идти вперед упорно и уверенно.

И. ПЕТРОВА.

Ленинград, 5 я ГЭС.

Нарушают партдисциплину

Своевременная уплата членских партийных взносов—одна из уставных обязанностей коммунистов. Кто не выполняет эту обязанность, тот нарушает партийную дисциплину. К сожалению, в нашей партийной организации есть такие товарищи, которые нарушают партийную дисциплину, несвоевременно платят членские взносы, не смотря на то, что ежемесячно им дается замечание.

К злостным неплательщикам следует отнести тт. Пуствалова, Фионогенкову они

не платят членские взносы с марта месяца с. г., а т. Апухтина с апреля месяца. Систематически затягивают уплату членских партвзносов коммунисты тт. Крощенко К., Толоренко, Ваталин Н. В., Цанков Г. И., Овчинников Н. А., Петров А. И. и другие.

Интересно знать, понимают эти товарищи или нет, что несвоевременной уплатой партвзносов они подрывают дисциплину всей партийной организации.

Г. И.

Труд организовали плохо

Отдельные коллективы цехов и производств плохо организовали труд своих рабочих на копке картофеля.

Коллектив производства, где начальником т. Алескер, работал очень недружно. Вот уже пятый день, как они убирают картофель со своего участка, тогда как многие коллективы управились в 2—3 дня.

На участке т. Борисова за качеством копки никто не следил. Много картофеля оставалось не выбранным. Сам т. Борисов занимался подвозкой воды, а люди в это время просиживали по 2—2,5 часа.

Плохо работал коллектив цеха, где начальником т. Бранд. Качество уборки пло-

хое. Рабочие тт. Шибялков, Бабкин, Варфоломеев, Персики и другие работали исключительно плохо. Своим поведением они разлагали и других.

Отдел техснаба не сумел организовать копку картофеля на своем участке. Руководители этого отдела не обеспечили в первые дни должного руководства, тов. Михеев не был на своем участке, тем самым затянули время окончания работы. Коллектив работал не дружно и отстал от остальных коллективов. На 14 сентября т. Михеев организовал работу и коллектив работал в этот день дружно.

Т. НАМНЕВА.

Хулиганский поступок

11 сентября во время обеда в столовую пришли обедать тт. Варфоломеев Ф. К. и шофер Селезнев. Для того, чтобы обслужить их обедом подошла официантка т. Кафенова но, так как тт. Варфоломеев и Селезнев были в грязных костюмах, официантка попросила товарищей пересесть за стол не накрытый скатертью.

Вместо того, чтобы пересесть за другой стол тт. Ворфоломеев и Се-

лезнев стали ругаться нецензурными словами. Тогда официантка т. Кафенова обратилась ко мне, как к завпроизводством. На мои требования вести себя прилично в столовой я тоже получил оскорбления и после того как я узнал их фамилии то т. Селезнев меня ударил, и если бы мне не удалось вырваться я еще бы получил несколько ударов. Прошу призвать хулиганов к порядку.

М. ПЕТРОВ.

Кого надо подразумевать в баснях Крылова?

Иван Андреевич Крылов—знаменитый русский баснописец, жил в 1768—1844 годах. Его басни написаны в период 1805—1844 гг. В своих баснях он высмеивал пороки больших и малых людей того времени. Так в басне „Волк на псарне“ он очень удачно под видом волка обрисовал положение Наполеона в 1812 г., когда тот видя безнадежное положение своих войск, вторгшихся в Россию, пытался добиться мира у Кутузова, а Кутузов ему в этом отказал.

В басне «Свинья под дубом» Крылов высмеивал тех людей, которые подрывают, портят общественное добро, не разбираясь в том, что этим общественным добром держится весь народ, в том числе и те, кто подрывает.

Басни Крылова и в наш период не потеряли своей живости и силы. Многие пороки среди людей нашего времени мы видим в этих баснях.

Вот примеры:

1. СТРЬКОЗА И МУРАВЬИ
„Попрыгунья стрекоза
лето красное пропела,
Оглянуться не успела,
И зима ватит в глаза.“

Вот пожалуй тт. Аблов и Баринов тоже олянуться не успели. „Зима катит в глаза“, а их завершающий готовую продукцию цех совершенно не готов к зиме.

2. СВИНЬЯ ПОД ДУБОМ
„Свинья под дубом
Наевшись желудей ^{вековым}
до сыта до отвала,
Наевшись выпсалась ^{под ним,}
Потом, глаза продрывши, ^{встала}
И рылом подрывать
у дуба корни стала...“

А ведь есть и у нас на заводе лица, которые подобно крыловской несознательной свинье подрывают мощь нашего государства и тем самым вре-

дят всему нашему народу, следовательно, и сами себе.

Возьмите к примеру работника заводского склада Колесникова. Он до того обнагдел в воровстве, что стал организовывать крупные кражи на сумму в несколько тысяч рублей, нисколько не беспокоясь, что это не только убыток для государства, но и срыв работы завода, а тем самым срыва поставки нашей продукции для Красной Армии.

Пока не ясно, роль какого зверя из крыловских басен выполнял тов. Лузгин, под носом которого творились мошеннические проделки. И еще удивительнее, что ни Колесников, ни Лузгин до сего времени не привлечены к ответственности.

Нам не назвали многих фамилий лиц, вырубавших лес возле поселка, обдирающих летний клуб, тротуары и тем самым подрывающих культурный быт трудящихся.

Просим читателей подавать материалы для присвоения отдельным лицам на заводе звания крыловских «героев».

И. И.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выношу сердечную благодарность тт. Федорову В. В., Федоровой В., Губаревой О. Н., Исакову Д. А., Горбунову Голотюк В. П., Грицких З. Ф. и коллективу типографии за оказанное внимание и помощь в похоронах моего мужа Токарева Андрея Андреевича.

А ТСК: РЕВА.

Отв. редактор
И. П. Антипов.